

建議優化九龍城衙門展覽廳設施

康樂及文化事務署回應如下：

本署於九龍寨城公園「衙門」所舉辦的展覽自 2009 年 4 月 19 日開放給市民參觀，展出內容包括一個戶外展區和六個設於衙門內的展覽館，目的是通過模型、圖像和音響效果等元素，把昔日九龍寨城的風貌重現於參觀者眼前。為了加深遊人對九龍寨城的遺蹟、歷史及設計的認識以提高遊人欣賞的樂趣和加強與遊人的聯繫，本署每日免費提供導賞團服務，由專人帶領遊人觀賞園內各項建設，展板以雙語描述內容，方便遊客觀賞，在 2023 年，參觀人數約為 3300 人次。隨着《九龍城寨之圍城》電影的叫座力，本署已於 2024 年 6 月 3 日開始，增加現時九龍寨城公園導賞團中的歷史介紹，由以往一星期兩日，增加至每日均為公園遊人提供免費導賞團服務，與這套電影的故事連繫起來，有關導賞團詳情可瀏覽本署網頁 <https://www.lcsd.gov.hk/tc/parks/kwcp/tour.html>。

本署亦於九龍寨城公園舉辦中國傳統文化相關的活動，例如於 2024 年 8 月 11 日和 2024 年 10 月 13 日分別舉辦的嘉年華及同樂日中，當中也進行編織草蓼手工藝、書法體驗等中國傳統工作坊，吸引更多市民及遊客遊覽。

此外，為了進一步提升展覽館的吸引力，展覽館於 2024 年 10 月 14 日至 2025 年 4 月 30 日暫時關閉，以便進行翻新工程。本署現正與其他政府部門研究有關新展覽館的計劃，待方案全面落實，本署會適時公布新展覽館的詳情。

(秘書處於 2024 年 11 月 13 日收到)

九龍城區議會秘書處

2024 年 11 月